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 TNK 136 „DOPRAVNÍ TELEMATIKA“ 

ZÁZNAM Z 57. ZASEDÁNÍ TNK 136   
22. června 2017 na ÚNMZ, Praha 

Přítomni: Podle prezenční listiny v příloze  

 

 

K bodu 1: Uvítání členů a členské otázky 

Předseda komise, Dr. Petr Bureš, zahájil jednání a přivítal členy komise.  

 

K bodu 2: Personální otázky 

Jako každý rok se bude v rámci ÚNMZ konat předávání Ceny Vladimíra Lista, která se uděluje za 
celoživotní nebo významný a dlouholetý podíl na rozvoji technické normalizace jak na národní, tak 
mezinárodní úrovni.  Tato cena je udělována jednou ročně jedné osobnosti a pouze jedenkrát za život, 
čestné uznání V. Lista pak zpravidla třem osobnostem.  

Vzhledem k dvacetiletému zakladatelskému působení prof. P. Přibyla v normalizaci ITS (1996 – 2016) i 
životnímu jubileu (70), které v těchto dnech slaví, se domníváme, že je velice vhodným kandidátem na 
tuto cenu. TNK 136 nominaci prof. Přibyla jednoznačně podpořilo.  

Kritéria pro posouzení návrhu jsou: význam činnosti navrženého pracovníka pro národní nebo 
mezinárodní normalizaci, osobní přínos pro národní nebo mezinárodní normalizaci, celoživotní dílo v 
normalizaci, projekt v oblasti normalizace, který znamená prokazatelný přínos pro rozvoj normalizace na 
úrovni podniku, regionu nebo ČR.   

Návrhy se zdůvodněním přijímá ÚNMZ do 30. července, CTN zašle Návrhový list.  

Gestorské organizace mohou podpořit tuto nominaci vlastním vyjádřením, CTN zašle vzorový dopis s 
nezbytnými základními údaji.  

 

ZÁVĚR 1: 

 TNK 136 jednomyslně podpořilo zaslání nominace bývalého předsedy TNK 136 prof.  
P. Přibyla na Cenu Vladimíra Lista při příležitosti jeho životního jubilea za významné 
dvacetileté působení na poli normalizace ITS.    

ZÁVĚR 2: 
 Gestorským organizacím, které chtějí podpořit návrh prof. Přibyla na Cenu Vladimíra Lista, 

bude zaslán vzorový dopis. Učiňte tak prosíme co nejdříve.  

 

 

PROJEKT PŘEJÍMÁNÍ EVROPSKÝCH A MEZINÁRODNÍCH NOREM  

K bodu 3: Informace ze zasedání ISO/TC 204 v Paříži 

49. zasedání ISO/TC 204 v Paříži, které se konalo 27.-28. dubna, se zúčastnil předseda komise. Zpráva 
z tohoto zasedání je součástí průběžné zprávy za 2.Q a obsahuje cenné informace z jednání, včetně 
prezentace pracovních skupin. Dr. Bureš ve své zprávě také upozornil na velmi zajímavý graf (obr. 1) 
znázorňující velký nárůst počtu účastníků zasedání za poslední čtyři roky. To dokazuje silnou pozici 
komise ISO/TC 204 a rostoucí zájem o přímé ovlivňování nebo sledování vyvíjených norem napříč všemi 
WG. 

K bodu 4: Informace ze zasedání ISO/TC 22 SC 39/WG8 v Gothenburg 

Zasedání pracovní skupiny ISO/TC22/SC39/WG8 se zúčastnil Doc. Bouchner 8.–12.5.2017 v Gothenburg, 
Švédsku. Jeho podrobná zpráva je rovněž součástí průběžné zprávy za 2.Q. Doc. Bouchner popsal průběh 
tohoto zasedání a jeho specifickou formu, která míří více do praxe. Tato skupina věnuje jeden den 
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zasedání workshopu, kde je problematika rozebírána s nejpovolanějšími odborníky z praxe. Cílem je 
zajistit, aby normalizační činnost nepůsobila separátně od praxe. Podzimní zasedání této skupiny se bude 
konat v zámoří, na jarní zasedání pak pozval doc. Bouchner své kolegy do Prahy a zajistil prostory na 
ÚNMZ. CTN je podle potřeby připraveno pomoci s přípravou a zajištěním tohoto zasedání.   

ZÁVĚR 3:  Jarní zasedání  ISO/TC 22 SC 39/WG8 se bude konat v Praze.  

 

K bodu 5: Přehled aktivit CTN, připomínkované normy a řešené úkoly v plánu TN 

Vzhledem k nabitému programu jednání byl tento bod přeskočen, odkazujeme však všechny gestory na 
projití Zprávy CTN obsažené v průběžné zprávě za 2.Q, kterou všichni obdrželi. Je v ní mimo jiné uveden 
aktuální seznam WG s vyznačením aktivních a spících WG, který uvádíme v tabulce 1 níže (aktivní WG 
jsou vyznačena modře).   

Díky včasnému sjednání dodatku ke smlouvě o řešení projektu TNK 136 a Standard byly v průběhu 2.Q 
podepsány smlouvy na gestorskou činnost v rozsahu schváleného finančního plánu. Aktualizovaná 
tabulka 1 pro jednotlivá WG by měla nastolit konsolidovanou práci gestorů včetně garantované finanční 
podpory na jedno zasedání WG ročně. Bylo by přínosné u aktivních WG tuto součinnost gestorů obnovit 
nebo znovu zahájit. 

Tabulka 1 – Stav aktivních a spících WG v gesci TNK 136 – červen 2017 

PRACOVNÍ SKUPINA GESTOR 

CEN WG 1 Elektronický výběr poplatků (EFC) / ISO WG 5 Mgr. Rajnoch 

CEN WG 2 Systémy řízení dopravy nákladů / ISO WG 7 Ing. Gelová 

CEN WG 3 Veřejná doprava osob / ISO WG 8 Dr. Švédová 

CEN WG 4 Dopravní a cestovní informace / ISO WG 10 Dr. Bureš 

CEN WG 5 Řízení dopravy / ISO WG9 Ing. Pliška 

CEN WG 7 ITS prostorová data / ISO WG3  ITS databázové technologie  - 

ISO WG 11 Navigační systémy  - 

ISO WG 14 Varovné a kontrolní systémy ve vozidle a na pozemní komunikaci  Doc. Bouchner 

CEN WG 8 Silniční dopravní data  Ing. Vlčinský 

CEN WG 9 Vyhrazené spojení krátkého dosahu Ing. Pliška 

CEN WG 10 Rozhraní člověk - stroj / ISO/TC 22/SC 13 WG8 Doc. Bouchner 

CEN WG 12 Automatická identifikace vozidel / ISO WG 4 Ing. Frič 

CEN WG 13 Architektura systémů / ISO WG 1 Ing. Věžník 

CEN WG 14 Pokrádežové systémy    Ing. Frič 

CEN WG 15 eCall  Ing. Stárek 

CEN WG 16 Kooperativní systémy / ISO WG 18 Doc. Tichý 

ISO WG 16 CALM  Ing. Řehák 

ISO WG 17 Přenosná zařízení  Mgr. Bárta 

CEN WG 17 Urban ITS  Mgr. Bárta 

 

ZÁVĚR 4:  U aktivních WG obnovit nebo zahájit účast na zasedání WG alespoň 1x ročně. 

 

 

Nadále pokračují průběžné práce jak na připomínkování norem a hlasování a na přejímání norem do 
soustavy ČSN. Na následující 3.-4. čtvrtletí bylo doposud zaplánováno 9 norem k převzetí. Jedná se o 
normy Doc. Bouchnera, Ing. Gelové, Dr. Bureše , Dr. Stárka a Doc. Tichého, kterým CTN zašle návrhy k 
připomínkám. Více viz tabulka 4 ve Zprávě CTN.  

ZÁVĚR 5:  Ve 3. a 4. kvartálu je doposud zaplánováno k převzetí 9 norem (viz Zpráva CTN). 
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Projekt STANDARD/STANDARDLAND 2017 
K bodu 6: Zpracované extrakty za 2.Q 2017 

Časová i odborná náročnost tvorby ITSpedie se odrazila jak na zpracování nového hesla, tak i na dnes již 
rutinních činnostech, jakými je pro většinu gestorů zpracování extraktů z normy. Na jarním zasedání TNK 
byly určeny priority v odevzdávání čtvrtletních úkolů, kdy extrakty byly až na posledním místě. To se také 
odrazilo na množství zpracovaných nových extraktů. U větší části gestorů se tím přesouvá zpracování 
extraktů na 3. a 4. čtvrtletí. 

ZÁVĚR 6:  Zaslat nově zpracované extrakty do 20. září. 

 

K bodu 7:  Revize kyklopedických hesel a nová hesla 

Tento bod tvořil stěžejní část zasedání TNK.  

Na zasedání interní skupinky StandardTeam dne 16. června se ukázalo, že ne všemi gestory byla 
správně pochopena výsledná podoba a tvorba hesla. Zaměřili jsme se proto na úkol správného 
revidování stávajícího (prvního) hesla a došlo k dohodě koordinovat tvorbu hesla v menších 
skupinkách vždy s jedním zástupcem StandardTeamu, aby byla zajištěna užší a rychlejší zpětná 
vazba. Úkoly plánované na 2. čtvrtletí se tím posunuly na druhou polovinu tohoto roku s cílem 
dokonalého pochopení výsledné podoby ITSpedie a metodiky a tvorby hesla všemi tvůrci/gestory.   
 
- V rámci zasedání Ing. Bureš zhodnotil dosavadní práci komise na tomto modulu ve své krátké 

prezentaci. V ní se zaměřil na (1) cíle této práce, (2) dosažené výsledky a (3) plánované výsledky. 
Zároveň připomněl, že se jedná o práci, která je cílena k praktickému využívání širokou 
veřejností, a proto je tolik hlídána jednotná formální i obsahová kvalita všech odevzdaných 
hesel.  

- Práce na tomto nejsložitějším modulu vyžaduje hluboký vhled nejen do patřičných norem WG, 
ale i do celkové problematiky, kontextu a praxe. Velký důraz je kladen na kvalitu zpracování.  

- Následoval podrobnější výklad, který poskytl Ing. Altmann. Upozornil především na metodiku 
zpracování hesla, která byla nově přepsána do srozumitelnější a podrobnější podoby a je 
součástí průběžné zprávy za 2.Q. Na jejím základě by mělo dojít k plnému pochopení této práce. 
Velmi doporučujeme všem k přečtení před revizí a zpracováním nového hesla.  

- Seznam hesel nemá být ani příliš obecný (vysokoúrovňový), ani příliš konkrétní (nízkoúrovňový), 
ale pokrývat hlavní oblasti, kterých se WG dotýká.  

- Členové StandardTeamu dále prezentovali ve svém WG předpokládaný seznam hesel, aby tak 
poskytli vodítko i pro další gestory v tomto úkolu.  

ZÁVĚR 7:  Gestoři jsou odkazováni na metodiku zpracování hesla, obsaženou v průběžné zprávě.  

ZÁVĚR 8: 

 Jedná se o práci honorovanou, leč dobrovolnou, která se odvíjí od záběru WG i od 
hloubky odborného vhledu zpracovatele do problematiky. 

 U zpracovávaných hesel je kladen důraz především na obsahovou i formální kvalitu. 
Nebude-li možno tomuto dostát, heslo z dané WG nebude v současné době 
zpracováno.  

ZÁVĚR 9: 

 Došlo k vytvoření minitýmů a první užší osobní konzultaci nad vytvářenými hesly.  

 Gestorům je doporučeno obracet se v průběhu vytváření seznamu i dalšího hesla na 
jednoho ze členů interní skupinky, podle následujícího rozdělení:  

- J. Altmann:   J. Rajnoch + T. Tichý 
- P. Bureš:  V. Frič + P. Bouchner 
- J. Vlčinský:  E. Gelová + Z. Švédová 
- D. Bárta: J. Řehák + Z. Pliška 
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K bodu 8:  Plán prací na 3.Q 
Vzhledem k uvolnění původního harmonogramu prací se termíny stanovené na 2. čtvrtletí přesunuly 
na letní měsíce 3. čtvrtletí. Gestorům jsou ke zpětné vazbě a konzultacím k dispozici přidělení 
konzultanti (viz závěr 9).  
Za tímto účelem byla také aktualizována metodika, která má sloužit k revizi 1. hesla i vytvoření 
nového hesla. Vytvoření seznamu hesel zůstává, jen byl posunut termín odevzdání na červenec.  
 

ZÁVĚR 10:  Zaslat seznam dalších hesel ke zpracování - do 31. července. 

ZÁVĚR 11:  Opravit heslo podle připomínek a metodiky (viz průběžná zpráva) – 31. srpna. 

ZÁVĚR 12  Vytvořit nové heslo podle metodiky, průběžně podle potřeby konzultované – 31. srpna.  

 

K bodu 9:  Různé, závěry 

Doc. T. Tichý referoval o Platformě pro plně autonomní vozidla, návrhu vedeném MD, a jejích pěti 
pracovních skupinách. Jeho prezentace byla zveřejněna v průběžné zprávě za 2.Q. 

 

K bodu 10:  Různé, ostatní 

ZÁVĚR 13:  13. porada StandardTeamu se uskuteční v pátek 22. září v Brně. 

ZÁVĚR 14: 
 58. zasedání TNK 136 se bude vzhledem k zářijovému zasedání CEN/TC 278 konat  

5. října. Poznamenejte si, prosíme, tento termín.  

ZÁVĚR 15: 
 Program zasedání bude rovněž věnován konzultacím v mini týmech ke zhodnocení 

vykonané práce za 3.Q. 

 

 

 

 

 

 

Zpracoval: Ing. I. Večerka, Mgr. L. Svorová 

Kontrola: Ing. P. Bureš, Ph.D., Ing. V. Krumphanzl 

 

 


